



MTI BELFELDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 4. 7 óra -- perc

Üzembe helyezték az ország legkorszerűbb malmát

1957. április 4.

Megindult az őrlés a Pécsi Gőpmalomban, amely ezidő szerint Magyarország legkorszerűbb malma. A régi, elavult berendezés helyébe teljesen újat építettek. Már a vasuton érkező gabona beszállításánál triási öszegeket, sok munkát és időt takarítanak meg: a megrakott vagonok iparvágányon közvetlenül a malomépületbe futnak be, a rendkívül energiaigényes és emellett tűzveszélyes felvonók helyett pedig sűrített levegő viszi teljesen zártan a gabonát a rostákra, a hengerekre. A pneumatikus szállítási rendszer, amellyel, hogy olcsó és gyors, kiküszöböli a szóródást és a porzást. Így, természetesen, tovább javul a malomban dolgozók egészségügyi helyzete is. A korszerűsített malom napi őrlése kapacitása a korábbi 390 mázsáról 500 mázsára növekedett.

Az idén még újabb három malmot látnak el pneumatikus szállítóberendezéssel: a hajduszoboszlóit, a balodit és a zalalövőit. /MTI/

Elszaporítják az új martonvásári rostlenfajtákat

1957. április 4.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet az elmúlt években új rostlenfajtákat nemesített, amelyeket az intézet kísérleti gazdasága az idén 60 holdon szaporít. Az új rostlenfajták 1956-ban igen nagy termést adtak. Volt olyan terület, ahol megfelelő agrotechnikával ötven mázsa holdankénti gabós kórótermést takarítottak be.

A tavaszi kedvező időjárás lehetővé tette, hogy a kutató intézet kísérleti gazdaságában a rostlenfajták magjai jól előkészített talajba kerüljenek, és így előreláthatólag a tavaszi eredményeket is sikerül majd felülmúlni.

Martonvásáron egyébként az idén a len vegyszeres nagyüzemi gyomirtásával kísérleteznek, ami a minőségi termelést fokozhatja. /MTI/
nagy mértékben





MTI BELSŐI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 4. 7 óra -- perc

Üzembe helyezték az ország legkorszerűbb malmát

1957. április 4.

Megindult az őrlés a Pécsi Gőpmalomban, amely ezidő szerint Magyarország legkorszerűbb malma. A régi, elavult berendezés helyébe teljesen újat építettek. Már a vasuton érkező gabona beszállításánál óriási összegeket, sok munkát és időt takarítanak meg: a megrakott vagonok iparvégágon közvetlenül a malomépületbe futnak be, a rendkívül energiaigényes és amellett tűzveszélyes felvonók helyett pedig sűrített levegő viszi teljesen zártan a gabonát a rostákra, a lengőkre. A pneumatikus szállítási rendszer, amellyel, hogy olcsó és gyors, kiküszöbéli a szóródást és a porzást. Így, természetesen, tovább javul a malomban dolgozók egészségügyi helyzete is. A korszerűsített malom napi őrlése kapacitása a korábbi 390 mázsáról 500 mázsára növekedett.

Az idén még újabb három malmot látnak el pneumatikus szállítóberendezéssel: a hajduszoboszlóit, a beledit és a zalalövőit. /MTI/

Elszaporítják az új martonvásári rostlenfajtákat

1957. április 4.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet az elmúlt években új rostlenfajtákat nemesített, amelyeket az intézet kísérleti gazdasága az idén 60 holdon szaporít. Az új rostlenfajták 1956-ban igen nagy termést adtak. Volt olyan terület, ahol megfelelő agrotechnikával ötven mázsa holdankénti gabós kórótermést takarítottak be.

A tavaszi kedvező időjárás lehetővé tette, hogy a kutató intézet kísérleti gazdaságában a rostlenfajták magjai jól előkészített talajba kerüljenek, és így előreláthatólag a tavaszi eredményeket is sikerül majd felülmúlni.

Martonvásáron egyébként az idén a len vegyszeres nagyüzemi gyomirtásával kísérleteznek, ami a minőségi termelést fokozhatja. /MTI/
nagy mértékben



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 4. 7 óra 05 perc

Szovjet, amerikai és kanadai hibridkukoricával kísérleteznek Somogyban

1957. április 4.

Somogy megye fejlődő állattenyésztése megköveteli, hogy elegendő és megfelelő takarmánykészletről gondoskodjanak. A takarmánykészlet növelését elsősorban a vetésterület bővítésével lehetne megvalósítani. Erre azonban nincs mód, marad tehát az egyetlen lehetőség: olyan fajtákat termeszteni, amelyek a tudományos kísérletek során beváltak, s több termést adnak, mint az eddig termelt fajták. Az elmúlt évben kísérletképpen több somogyi termelőszövetkezetben vetettek amerikai hibrid kukoricát. Meglepő eredmény született a ráksi Új Éltsónál, ahol egy holdnyi területről 50 mázsa termést takarítottak be.

Most tavasszal ismét bővül a kísérleti termesztés: többszáz holdon szovjet, amerikai és kanadai beltényesztésű hibrid kukorica vetőmagját ültették el. Az őszi betakarítás választ ad majd arra, hogy melyik fajta felel meg jobban az itteni környezetnek és melyiket érdemes továbbtermeszteni. /MTI/

Jó termést ígér a kapáslucerna Muronyban

1957. április 4.

A muronyi Rákóczi termelőszövetkezetben kilenc holdon ritkára vetették a lucernamagot, hogy kapálni tudják. A növénynevelést már megkezdték. A szakemberek véleménye szerint a szépen fejlődő kapáslucerna legalább kétszer annyi magot ígér holdankint, mint a sűrűn vetett. /MTI/

Huszonöt millió dohánypalántát nevelnek Borsodban

1957. április 4.

A szerződéses dohánytermesztés évek óta jelentős jövedelmet hoz a borsodi gazdáknak. Ebben az évben is több mint 1800 dolgozó paraszt 1060 holdon termeli a dohányt. Csaknem 13.000 négyzetméternyi melegágóban 25 millió palántát nevelnek. A melegedő időjárásban gyorsan fejlődik és erősödik a növény: Boldva, Arló, Mész és Hejőpapi községekben a palánták már negyedik levelüket hozzák. A gazdák úgy számítják, hogy a palánták szántóföldi kiültetését május 10-én kezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 4. 7 óra 10 perc

Több mint nyolc millió forintot fordítanak a zalai földműveszövetkezetek új boltok építésére és korszerűsítésére

1957. április 4.

A Zala megyei földműveszövetkezetek ebben az esztendőben több mint harminc új létesítményt - köztük több vegyesáru- és italboltot, raktárat, áruházat - építenek. Többek között Kiskanizsán és Zalaszentgróton új szövetkezeti áruház, Zalaegerszegen új zöldség- és gyümölcsraktározó üzem és gyümölcsaszaló, Palinban korszerű sertéshizlaló épül. Az új létesítmények mellett mintegy 25-30 boltot bővítenek és korszerűsíté- nek. A megyei földműveszövetkezetek tervezett beruházási összege meghaladja a nyolc millió forintot. Örvendős jelenség, hogy a földműveszövetkezetek jelentős része saját erejéből építkezik és egyre kevesebb hitelt vesz igénybe. A megye leghaz- ságabb földműveszövetkezte, a zalaszentgróti körzeti földmü- vesszövetkezet például egymillió forintot is meghaladó beruhá- zást akar megvalósítani, s mindezt saját pénzén, hitel nélkül. /MTI/

Háromszázezer forint Miskolc fásítására

1957. április 4.

Miskolc város tanácsa a város fásítására ebben az évben 300.000 forintot fordít. Ebből az összegből vadgesztenye-, hárs- és juharfákat telepítenek a belváros utcáira, míg a járka és a közut közötti sávokat fagyálmakkokkal ültetik be. Fásítják az idén az új lakótelepek környékét is. A Győri-kapu- ban, a Helvemréten, valamint a Kilián gimnáziumnál és a Mali- nevészki uton épülő új városrészekben több mint négyezer fa- csemét és több ezer díszbokrot ültetnek el. Fásításban az iskolák diákjai is részt vesznek. /MTI/

November óta 113 új iparengedélyt adtak ki Győrött

1957. április 4.

Győr városi tanácsának ipari osztálya a múlt év novem- bere óta 113 új iparengedélyt adott ki. A magánkisiparon kívül a szövetkezeti kisipar is erőteljesen fejlődik. Most alakult meg például a győri vegyesipari ksz, amely a lenetű leányorszában végzi el a ház körüli javítási munkákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 4. 7 óra 15 perc

Mi ujság vidéken? - Kulturális hírek az országon minden részéről

1957. április 4.

Borsod megye 135 művelődési otthonában több mint 15.000 résztvevővel 250 szakkör működik. Legtöbbben a mezőgazdasági és a természettudományi szakkörök munkája iránt érdeklődnek. A lányok és asszonyok több helyen szövő-, varró- és fűzőszakkörökben szerezhethetnek hasznos ismereteket.

x x x

Hat általános iskolát bővítenek, korszerűsítenek ebben az évben Komárom megyében. Mintegy két és félmillió forintos költséggel a megyében az idén összesen 15 új tanterem épül.

x x x

Néprajzi szakkör alakul a szarvasi József Attila Művelődési Házban. A néphagyományok felkutatásában, a népművészeti tárgyak összegyűjtésében résztvesznek a helyi tanító-képző növendékei is. Az összegyűjtött anyagból a szarvasi Tessedik Sámuel Múzeum gyűjteményét gyarapítják majd.

x x x

Fennállásának öt esztendeje alatt több mint száz műsorral szerepelt Dunapentelén és a környező községekben a Dunai Vasmű központi művészegyüttese. Az együttes ének- és táncokara április közepén egész estét betöltő jubileumi műsort mutat be.

x x x

Sokolóalú, tartalmas programot dolgozott ki a pedagógus szakszervezet Bács megyei szervezete a nevelők részére. Már csaknem száz pedagógus vesz részt a szakszervezet nyelvtanfolyamain. Sok egyéb között fővárosi tanulmányi kirándulásokat, a nyárra pedig nagyszabású országjáró túrákat terveznek.

x x x

/Fol. t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 4. 7 óra 20 perc

/Mi ujság vidéken... folyt./

Január közepe óta működik Borsod megyében a Thália Műsoriroda, amely fennállása óta a megye városában és falvaiban nyolcvan előadást tartott, 40.000 néző előtt.

x x x

Megyei fényképkiállítást terveznek Szombathelyen. A kiállításra a művelődési otthonok és ifjúsági szervezetek fotószakkörei már készülnek.

x x x

A csaknem ötven éve alakult tatabányai bányász szimfonikus zenekar 1955-ben anyagi és erkölcsi támogatás hiányában feloszlott. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt támogatásával a zenekar most újjáalakult. A 30 tagú szimfonikus zenekar a nyáron tartja bemutatkozó előadását. /MTI/

- - -

Négyezer éves település maradványait találták meg Vésztőn

1957. április 4.

A Vésztői Állami Gazdaság kétpusztai üzemeységében nemrégiben honfoglaláskorabeli sírokat tártak fel. A sírok alatt folytatták az ásást s most még sokkal régebbi település maradványaira bukkantak. Megállapították, hogy a leletek - kőbalta- és cserépedény-töredékek - négyezer év előtt-ről, az akkor hatalmas nárengetekkel és mocsárral körülvett kis szigetről származnak. Az értékes leleteket a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban restaurálják. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. április 4. 7 óra 25 perc

Megkezdődött a beutalás a most átaltott Győri honvédkórházba

1957. április 4.

A Győr-Sopron megyei tanács egészségügyi osztálya most vette át a 250 ágyas volt honvédkórházat, személyi állományával együtt. A tanács az osztályokat átszervezi, és így mintegy száz ágygal növeli a férőhelyek számát.

Az újonnan átalakított kórházba már megkezdődött a beutalás. /MTI/

Nagyszabású Kodály ünnepségekre készül Kecskemét

1957. április 4.

Kodály Zoltán, Kecskemét világhírű fia, ebben az esztendőben ünnepli születésének 75. évfordulóját. Ebből az alkalomból a nagy zeneszerző születésnapján háromnapos zenei fesztivált rendeznek. Az ünnepségsorozat a város összes zenei intézménye részvételével. A városi zeneiskola, - amelyet Kodály Zoltán patronál - máris gyakorolja ünnepi műsorát: a mester legkedvesebb kórusműveinek bemutatásával kedveskedik a hangversenyen. A kecskeméti nagyszabású zenei tapasztalateserét is terveznek, amelyen előreláthatólag az ország minden részéből összejejtött művészek vitatják meg a magyar zenekultúra létszerű problémáit. /MTI/

Új üdülők Balatonaligán

1957. április 4.

A Hungária - Balaton Idegenforgalmi Vállalat új üdülőket nyitott meg Balatonaligán a kül- és a belső vendégek számára. Az aligai kikötőt az idei nyáron a Balatonalmádi - Kenese - Alsóörs - Füred - Tihany vonalon menetrend szerint közlekedő valamennyi hajó érinti. A fürdőhely forgalma előreláthatólag már az 1957. évi igen élénk lesz. A telepen a nyáron sáttartókat is létesítenek, ahol sok ezer fiatal élvezheti majd a szünidő örömeit.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. április 4. 7 óra 30 perc

Művelődési otthon épül Hajmáskóren a fiatalok és a szovjet katonák közös munkájával

1957. április 4.

A Veszprém megyei Hajmáskőr község tanácsa a falu fiataljainak rendelkezésére bocsátotta a romos épületekből származó bontási anyagokat. A fiatalok elhatározták, hogy az anyagból művelődési otthont építenek. Tervük megvalósítását segítik a szovjet katonák, akik vállalták, hogy az anyagot az építkezés helyére szállítják. Az építést egyébként - a szakmunkák kivételével - a fiatalok társadalmi munkával végzik, így Hajmáskóren hamarosan színpad, előadóterem és más helyiségekkel ellátott művelődési otthon avathatók. /MTI/

Csaknem 70.000 női ruhához elegendő fonal készül terven felül a Szegedi Textilművekben

1957. április 4.

A Szegedi Textilművek dolgozói az év eleje óta terven felül csaknem 70.000 női ruha szövéséhez elegendő fonalat gyártottak. Ereiményükkel előrték az október előtti termelési szintet. A termelőkoncessióval együtt fokozatosan javul a minőség is. A fonalgyártásból a régi 12,5-ről 12 százalék alá csökkent. Javuló munkájukban nagymértékben közre játszik a Szovjetunióból érkező gyapot minősége. Minden bálna az előírásnak megfelelő 31-32 milliméteres szálakat tartalmazza és így könnyebb a gyapottal dolgozni. /MTI/

Kecskeméti fürdőakadémiát Abessziniában

1957. április 4.

A Kecskeméti Gőpgyár elsősorban fürdőakadémiákból minden héten nagy tételeket szállít külföldre. Január óta 3660 fürdőakadémiát, ezenkívül vizűblitákat, mosógépkagylókat indítottak utnak a világ minden tájára felé. Uruguay, Dél-Afrika, Irak, Algír és Anglia után Abessziniában is nagyobb tételeket vásárolt a kecskeméti gyártmányokból. A gyár marciusi exporttervét 115 százalékkal teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. április 4. 7 óra 35 perc

Korszerűsítik a komlói Ujtelepet

1957. április 4.

A harmincas években épült és annakidején Komló szociális bűzkeségének számított a 99 egyszoba-konyhás házból álló Ujtelep, amelynek korszerűsítésén most dolgoznak. A települést esaternázzák, a lakásokat kötszoba-észkomfortosra bővítik. Eddig 14 ház újjáépítésével végeztek, jelenleg 12 ház bővítésén dolgoznak.

A komlói Ujtelep korszerűsítésére mintegy nyolc millió forintot fordítanak. /MTI/

Hatvankét millió forintos beruházást kap az Oroszlói szénmelegence

1957. április 4.

A Borsodi szénmelegencében - bár csökkentett összegekkel - az idén is folytatják az új létesítmények építését. A XV-ös aknára, amely 1954-ben kezdte meg a termelést, négy millió forintot költenek, s ezzel befejezik annak az aknának a berendezését. A XIX-es új annavilági aknán kompresszorház építésére és szállító-gépek felszerelésére nyolc millió forintot fordítanak. A XIX-es akna az év végén adja az első tonna szenet. A legnagyobb összeget a VI-os akna víztelenítésére költik. A Borsodi szénmelegencében az idén összesen 62 millió forintot ruhának lá. /MTI/

Egy havi szénmegtakarításért 2.300 forint jutalom

1957. április 4.

A Debreceni Fűtőházban februárban és márciusban jelentős mennyiségű szénat takarítottak meg. Oroszlói István brigádjára és váltócsapatukra, a Körösi-brigád februárban összesen 125 tonna szenet takarított meg. Ennyi szénrel egy vonat szerelvény háromszor teherbírná meg a Nyíregyháza-Budapest utat oda-vissza. Oroszlói István mozdonyvezető 2.300, Körösi István pedig 2.200 forint jutalmat kapott egy havi takarítosságáért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. április 4. 7 óra 40 perc

A borsodi bányászok megalkotják elő a korszerű biztosításhoz szükséges TH-gyűrűket

1957. április 4.

A Borsodi Szénbányászati Trészt Baross-aknai üzemében a korszerű biztosításhoz már rendszeresen készítenek TH-gyűrűket. A szénmelegencében az idén számos mélyszinti művelésű bányatelepet készítenek elő, ezért több TH-gyűrűre lesz szükségük. Az Oroszlói gyűrű gyártásához szükséges berendezéseket a Lenin Kohászati Művek és a Diósgyőri Könyvgyár készíti a bányászoknak. Az új gépeket Ormáson, Lyukón és Baross-aknán állítják fel. Az új gépek segítségével a Borsodi Szénbányászati Trészt az év végén már teljes egészében megalkotja elő a vágó-biztosításhoz szükséges TH-gyűrűket. /MTI/

Nagyteljesítményű mélykemencét építenek az Oroszlói kohászathoz

1957. április 4.

Az Oroszlói Kohászati Üzemek Turvanengerműjében még ebben a hónapban egyeztetve 24 öntecset beépülő korszerű mélykemence építését kezdik meg. A kemence segítségével naponta mintegy 125 tonna öntecssel többet hengerelhetnek bugává, mint eddig. Fűtőanyagfelhasználása körülbelül egyharmada a régi kemencék fogyasztásának. Az új kemence birtokában a Dunai Vasműben gyártott öntecseknek egy részét Oroszlón hengerlik és így nem kell más országok hengerelőit bízni munkájukra adni. A kemence az év végére készül el. /MTI/

Az év eleje óta 1.200 konyhabutor garnitúrát szállított a bányavilágkerekre a Sátoraljaújhegyi Butorgyár

1957. április 4.

A Sátoraljaújhegyi Butorgyár az év első negyedében 1.200 - hat részű álló - Hegyalja olnevezésű konyhabutor garnitúrát küldött a bányavilágkerekre. Egy-egynek az ára 1.473 forint. A második negyedében 900 Hegyalja és 400 plesőbb - le szintén hat részű álló - konyhabutor garnitúrát készített a gyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1957. április 4. 8 óra -- perc

Felkészült a vasút a Szovjetunióból érkező nagy mennyiségű áru fogadására, továbbítására

1957. április 4.

A napokban aláírt magyar-szovjet közös nyilatkozat ismerteti, hogy ebben az évben a Szovjetunióból 1010 millió rubel értékű áru érkezik hazánkba. A tetemes mennyiségű nyersanyag az 1,2 millió tonna vasérc és az ugyanennyi szén, a 450.000 tonna buza, a 150.000 tonna hengereelt áru, az 500.000 tonna kokszt, a 400.000 köbméter fűrészáru, a 900.000 tonna kőolaj és a sok egyéb alapanyag, valamint kész készletcikkek országunkon belüli szállítása nagy feladatok elé állítja a vasutat.

Az MTI munkatársa felkereste a Közlekedés és Postaügyi Minisztérium vasuti főosztályát, hogy tájékoztatást kapjon arról: hogyan készültek fel a várható nagyarányú szállítás lebonyolítására.

Elmondották, hogy az eddigiekénél 33 százalékkal nagyobb forgalomra számítanak. A szükséges intézkedéseket megtették és a vasút felkészült. Tavaly sok gondot okozott a közlekedésnek a faanyagok továbbítása. A záhonyi állomásra érkezett szállítmányokat novemberben, amikor a vasuti forgalom szünetelt, a sinek mellé szórták, hogy kiüríthessék a vagonokat. A faanyagot azóta felszedték és rendeltetési helyére juttatták, s most már folyamanosan tudják fogadni a rával megrakott szerelvényeket.

Még a múlt év őszén vetődött fel az a gondolat, hogy olajfejítőt kell építeni Záhonyban, mivel a Szovjetunióból jelentős mennyiségű nyersolajat importálunk. Az olajátfejítő március 5-re elkészült és már naponta 1.600 tonnát szivattyuznak át a széles nyomtávu tartálykocsikból. Most pedig ott tartanak, hogy 2.000 tonna olaj atfejítését is biztosították. Szénrel, vasércrel, koksztal és egyéb áruval megrakva naponta több szerelvény érkezik Záhonyba és egyharmadával megnövekedett forgalom sem okoz fennakadást. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. április 4. 8 óra 10 perc

Április második felében megkezdik a foghijas telkek beépítését az Arpad fejedelem utján és környékén

1957. április 4.

A 23. számú Építőipari Vállalat a napokban kapta meg a megbízást az Arpad fejedelem utján és a környékén lévő foghijas telkek beépítésére.

Az Arpad fejedelem utján, a Szépvölgyi uton, a Sajka utcában, az Evező utcában, az Úszály utcában és a Deréglye utcában összesen 11 lakóház építését kezdik meg április második felében. Egy-egy épületbe:

a Középülettervező Vállalat mérnökei 15-20 összkomfortos lakást terveztek. Az építőipari vállalat ebben az évben mintegy 12 millió forint értékű munkát végez, s az év végéig 60-70 százaléban elkészíti a lakóépületeket. /MTI/

-0-0-0-

Va onbuktató, szaktéri öltöző-fürdő épül az inotai November 7. Trómben

1957. április 4.

Az ideai beruházások megvalósítása során ismét a dolgozók nehéz munkáját megkönnyítő számos létesítmény épül az inotai November 7. Trómben. Többek között a szentéren korszerű vagonbuktató létesül. Ezzel a szentéri anyagmozgatás eddigi 80-85 százalékos gépesítése csaknem 100 százalékosá válik. A szaktéri munkásoknak korszerű fürdő-öltöző helyiségeket építenek, amelyek még ebben az évben tető alá kerülnek. /MTI/

-0-0-0-

Megalakult a brüsszeli vilákiállítás magyar irodája

1957. április 4.

Korábbi híradások már beszámoltak arról, hogy az 1958-ban megrendezendő brüsszeli kiállításon Magyarország is részt vesz. Az előkészületi munkák lebonyolítására a Belkereskedelmi minisztérium felügyelete alatt Budapesten kiállítási iroda alakult, amely körülbelül egy-másfél évig működik. Az iroda alkalmazottjai tárgyalnak majd a külföldi ügyfelekkel, s a hazai kiállító vállalatokkal. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. április 4. 15 óra — perc

Időjárás jelentés

1957. április 4.

Meleg idő

A Földközi tenger közepes mértékű feletti ciklon keleti oldalán feláramló enyhe levegő esőzések okoz Szicília szigetén és Dél-Claszországban. Ugyancsak esőzések vannak a norvég partokon, a Brit szigeteken áészakkeleti irányba vonuló óceáni lég-hullámok következtében. Európa nagyrészen azonban tulnyomóan derült, száraz az idő, mivel Franciaországtól az Ural hegységig egy anti-ciklon helyezkedik el.

Hazánkban szerdán a nyugati megyékben ismét több felé esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége Szentgotthárdon és Lentiben 15 millimétert tett ki, a legtöbb helyen azonban öt milliméter alatt maradt. A hőmérséklet napközben délnyugaton, ahol egész napon át erősen felhős volt az égbolt, csak 13-16 fokra emelkedett, az ország nagyrészen azonban a délutáni órákban 19-22 fokot mértek. Ma hajnalban csak északkeleten volt gyenge talajmenti fagy.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6,0 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig:

Változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen délnyugaton eső. Mérsékelt keleti, délkeleti szél, meleg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában 5-8 fok között, de északkeleten helyenként 0 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-23 fok között, délkeleten 23 fok felett.

vizállása Budapestnél
A Duna csütörtökön reggel 409 cm. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. április 4. 15 óra 40 perc

Uttörők felszabadulási seregszemléje

1957. április 4.

A megújított uttörőmozgalom felszabadulásunk évfordulóján tartotta első, tavaszi seregszemléjét. Csütörtökön délelőtt az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában 1300 pártás - a főváros, továbbá Fejér, Hajdu, Komárom és Pest megye legjobb uttörői - gyűltek össze a Magyar Uttörők Szövetsége és a Népszabadság gyermekrovata által rendezett ünnepeken.

Tizenhat uttörő harsonájának szava nyitotta meg a seregszemlét, a dobpergés kíséretében a munkásárség tagjai és honvédtisztek vitték a díszelvényre a jubileumi zászlókat, az uttörőmozgalom tizéves fennállása alkalmából a párt- és a honvédség által adományozott háromszintű lobogókat. Utánuk mintegy ötven csapatzászlót emeltek magasba a pártások.

Az uttörőzenekar a Himnusz-t játszotta, majd Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, a Magyar Uttörők Szövetségének országos elnöke ünnepi beszédében arról szólt, hogy mit köszönhetnek a gyermekek április 4-ének, a felszabadító Szovjet Hadseregnek. Felhívott minden uttörőt, legyen hű a piros nyakendőhöz, amely egy része annak a vörös zászlónak, amelyet a világ minden békeszerető és szabadságra vágyó népe magasra emel.

Az ünnepség alkalmából a Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében Nagy Tibor, a KISZ országos szervezőbizottságának tagja köszöntötte a résztvevőket. Ezután 12 uttörő a párt által ajándékozott jubileumi zászlóra egy-egy selyemszalagot kötött, amelyekre a lánycsapatok tagjai az uttörőélet egy-egy törvényét himezték.

Az ünnepség befejezésül a pártások üdvözlő táviratot küldtek a szovjet pioniroknak, majd a budapesti uttörőházak legjobb együttesei mutatták be műsorukat. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. április 4. óra 10 perc

Ünnepélyesen leleplezték Ságvári Endre emléktáblát

1957. április 4.

Csütörtökön délelőtti bensőséges ünnepségen leleplezték le a Batthyányi örökmécses tőszomszédságában, a Földművelésügyi Minisztérium Báthory utcai oldalán Ságvári Endre helyreállított emléktábláját. A nagy magyar kommunista szabadságharcos emléket megörökítő márványtáblát októberben rombolták le az ellenforradalmárok. A KISZ V. kerületi szervezőbizottságának kezdeményezésére április 4.-re állították helyre társadalmi munkával az V. kerületi kőfaragó vállalat kommunista munkásai.

Az ünnepségen ott volt Ságvári Endre édesanyja, özvegye, valamint számos egykori barátja és harcostársa.

A Himnusz hangjai után Misk József, a KISZ V. kerületi szervezőbizottságának titkára nyitotta meg a rövid emlék-ünnepséget. A régi KISZ-esek és harcostársaik nevében Orbán László tartott beszédet.

- Helyes uton jár a Kommunista Ifjúsági Szövetség - mondotta - amikor egyik első megnyilatkozása az emlékezés Ságvári Endrére, aki kérelhetetlen volt az ellenség szemében, de hű maradt a néphez és a hazához. Helyes volt április 4-re hazánk felszabadulásának évfordulójára helyreállítani a márványtáblát. Jelkép ez, amely azt mutatja, hogy a magyar ifjúság ügye és jövője elválaszthatatlan a Szovjetunióval való barátságtól. A Ságvári emléktábla arra emlékeztessen valamennyiünket, hogy a nemzeti függetlenség, a haza és a nép ügyének legjobb harcosai a kommunisták voltak, maradtak és lesznek.

Orbán László beszéde után a KISZ V. kerületi szervezőbizottságának, az MSZMP V. kerületi intézőbizottságának, valamint a Földművelésügyi és az Állami Gazdaságok Minisztériumának képviselői helyezték el koszorúikat.

Az emlékünnepe a szovjet himnusz hangjaival ért véget.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. április 4. 16 óra 10 perc

Koszoruzási ünnepség a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

1957. április 4.

A felszabadulás 12. évfordulóján, április 4-én Budapesten a Szabadság téri emlékműnél kegyelettel adóztak a magyar nép szabadságáért elesett szovjet hősök emlékének.

Az emlékmű körül, amelyet az ellenforradalmi csoportok okozta rombolásokból az évforduló tiszteletére helyreállítottak - több ezer fővárosi dolgozó gyűlt össze a zászlókkal övezett téren. Az emlékművel szemben díszőrség sorakozott fel.

A koszoruzási ünnepségen megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának elnöke, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, dr. Münnich Ferenc, Rónai Sándor, az MSZMP intéző bizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminisztert, Kossa István pénzügyminiszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Jelen volt az ünnepségen a Budapesti akkreditált diplomáciai képviseltek számos vezetője és katonai attaséja. Ott voltak a felszabadulás évfordulójára hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség tagjai, a Szovjet Hadsereg képviselői.

Tíz órakor érkezett meg az ünnepségre Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Révész Géza, altábornagy, honvédelmi miniszter kíséretében. A díszőrség tiszteletadása után felcsendültek a szovjet és a magyar Himnusz hangjai, majd megkezdődött a koszoruzás.

Elsőnek a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kádár János, a Központi Bizottság elnöke és Marosán György, a Központi Bizottság titkára helyezték koszorút az emlékmű talapzatára. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány koszorúját Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és dr. Münnich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese helyezte el. A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége nagykövetsége nevében J.I. Uromov, rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, V.V. Asztafjev nagykövetségi tanácsos és P.M. Capenko ezredes, katonai attasé helyezték el koszorút. A diplomáciai testület nevében An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Jeromir Lisz alezredes, a Csehszlovák Köztársaság katonai attaséja koszoruzott. A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége nevében Gáspár Sándor, a szaktanács főtitkára és Török István, a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében Apró Antal elnök és Herrer

/folyt. köv./

B 16. kiadás 1957. április 4. 16 óra 20 perc

/Koszoruzási . . . folyt./

Ferenc alelnök, a magyar fegyveres erők nevében Biszku Béla belügyminiszter és Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter helyezte koszorut az emlékmű talapzatára. A Szovjet Hadsereg koszoruját M.I. Kozakov hadseregtábornok és Ny.V. Jegorov vezérőrnagy, a szovjet kulturális küldöttség koszoruját M.B. Mityin akadémikus, az SZKP központi bizottságának tagja, az Összszövetségi Politikai és Tudományos Ismereteket Terjesztő Társaság elnöke és a küldöttség tagjai helyezték el. A Munkás-őrség Országos Parancsnoksága nevében Halas Lajos és Szekeres István, Budapest Főváros Tanácsa nevében dr. Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke és dr. Pesta László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese, a Kommunista Ifjúsági Szövetség és a többi-ifjúsági szervezet nevében Várnai Ferenc és Gáztornyai János, a Magyar Nők Országos Tanácsa nevében Szabanyai Piroška és Scharczel Lajosné, a Magyar Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Repülőszövetség nevében Várkonyi László, Bánfi János, Rónai Rudolf és Farkas Endre koszoruzott. Ezután a fővárosi dolgozók küldöttei tették le a megemlékezés virágait az emlékmű talapzatára.

A koszoruk elhelyezése után felcsendültek az Internacionálé hangjai, majd az ünnepség a diszörség diszmenetével fejeződött be. /MTI/

Koszoruzási ünnepség a Hősök terén

1957. április 4.

A felszabadulás 12. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt megkoszoruzták a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékére a Hősök terén emelt emlékművet.

A téren sokszázra gyűltek össze a főváros lakói közül, amikor 11 óra előtt néhány perccel megérkeztek az ünnepségre a párt és a kormány vezetői. Részt vett az ünnepségen Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának elnöke, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, dr. Münnich Ferenc, Rónai Sándor, az MSZMP intézőbizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminiszter, Kossa István pénzügyminiszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, a magyar közélet számos kiváló képviselője.

Megjelent az ünnepségen a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és katonai attaséja. Eljöttek az ünnepségre a szovjet kulturális küldöttség tagjai, a Szovjet Hadsereg képviselői is.

/folyt. köv./

B 17. kiadás 1957. április 4. 16 óra 30 perc

/Koszoruzási ünnepség. . . folyt./

Tizenegy órakor kürtészó jelezte Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke és Révész Géza altábornagy honvédelmi miniszter érkezését. A diszörség parancsnokának jelentése után Dobi István a honvédelmi miniszter kíséretében elépett a diszörség előtt és üdvözölte azt.

A Himnusz elhangzása után a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kádár János, a Központi Bizottság elnöke és Marosán György, a Központi Bizottság titkára helyezte koszorut az emlékműre. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány nevében Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és dr. Münnich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese koszoruzott. A diplomáciai testület koszoruját An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és P.M. Capenko ezredes, a Szovjetunió katonai attaséja helyezte el. A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége koszoruját Gáspár Sándor, a szaktanács főtitkára és Török István, a Vas- és Fémpari Dolgozók Szakszervezete főtitkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa koszoruját Apró Antal elnök és Harrer Ferenc alelnök a magyar fegyveres erők koszoruját Biszku Béla belügyminiszter és Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter helyezte el. A Szovjet Hadsereg nevében M.I. Kozakov hadseregtábornok és Ny.V. Jegorov vezérőrnagy koszoruzott. A Munkás-őrség Országos Parancsnoksága nevében Halas Lajos és Szekeres István, Budapest Főváros Tanácsa nevében dr. Pongrácz Kálmán a végrehajtóbizottság elnöke és dr. Pesta László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese, a Kommunista Ifjúsági Szövetség és a többi ifjúsági szervezet nevében Eperjesi László és Somogyi Sándor, a Magyar Nők Országos Tanácsa nevében Némethi Józsefné és Tarnai Istvánné, a Magyar Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Repülőszövetség nevében Várkonyi László, Bánfi János, Rónai Rudolf és Farkas Endre helyezte el koszorut az emlékműre, majd a fővárosi územek, intézmények, hivatalok képviselői rótták le kegyeletüket.

A Szózat hangjai után a diszörség diszmenetben vonult el az emlékmű és az ünnepségen megjelentek előtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. április 4. 16 óra 10 perc

Szovjet művészeti delegáció érkezett Budapestre

1957. április 4.
Hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából csütörtökön szovjet művészeti delegáció érkezett Budapestre. A delegáció tagjai: Jakov Zak zongoraművész, Galina Olenyicsenko énekművész, a kievi állami operaház szólistája, Valerij Klimov hegedűművész és Valter Naum zongoraművész. Fogadásukon megjelent a ferihegyi repülőtéren Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, továbbá művészeti életünk több vezető személyisége. A szovjet művészek kéthetes magyarországi tartózkodásuk alatt az Állami Operaházban, továbbá több budapesti és vidéki hangversenyen lépnek fel. /MTI/

Felszabadulási ünnepségek vidéken

1957. április 4.
Felszabadulásunk 12. évfordulóján, ragyogó tavaszi vasárnap boldog örömmel ünnepelt az ország népe. Záhonytól Zaláig, a soproni hegyektől a békési mezőig minden kis faluban, városban, termelőszövetkezetekben és üzemekben, munkások, parasz-
tok, értelmiségiek, katonák, diákok és háziasszonyok, fiatalok és öregek a hű piros virágaival borították a szabadságunkért életüket adó szovjet katonák emlékműveit, sírhalmait.

Csongrád megye

Makón, az elsőnek felszabadult magyar városban, Hódmezővásárhelyen, ahol egykor Szántó Kovács János ültette el a szabadság eszméit a zsellérek és kubikosok szívében, az évezredes Csongrádon, Szegeden és Csongrád megye még mintegy husz más helységében ezen a napon már újból álltak az ellenforradalmárok által ledöntött és meggyalázott szovjet hősi emlékművek. Márvány obeliszkek és bronzszobrok ismét hirdetik: a magyar nép elítéli az ellenforradalmárokat és örök hálával gondol azokra, akik vérük hullatásával hozták el a szabadságot.

Méreteiben a legnagyobb szabású volt és színpompás látványt nyújtott a szegedi koszoruzási ünnepség. A virágzó magnoliaszártól övezett, lobogódiszt öltött Széchenyi téren sokszerezes tömeg vette körül a szovjet hősök emlékművének márvány obeliszkeit. A magyar és szovjet himnusz elhangzása után mintegy félszáz küldöttség helyezte el a székfűvel, tulipánnal és a tavasz egyéb virágaival díszített örökzöld koszorukat. Az MSZMP szegedi intézőbizottsága, a tanács, az üzemek és intézmények koszorui mellett elhelyezte virágait a Szovjet Hadsereg képviselője is.

Hadsereg képviselője

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B19. kiadás 1957. április 4. 17 óra - perc
/Felszabadulási... 1. folyt./

A Széchenyi téri ünnepség után a város lakossága a felsővárosi temetőben a felszabadító harcok alatt hősi halált halt szovjet katonák sírját borította el virágokkal.

Nógrád megye

A Nógrád megyei felszabadulási ünnepségeken cseh-szlovákiai küldöttek is részt vettek. A János aknán új emlékművet agattak a szovjet hősök tiszteletére. Salgótarjánban népi demokratikus filmnapok kezdődtek a felszabadulási ünnepség alkalmából.

Szolnok megye

Szolnokon mintegy hat ezer ember vonult ki csütörtökön a Tiszpartra, ahol ünnepélyesen leplezték le az új szovjet hősi emlékművet. A márványoszlopot a koszorúk és virágok tömegével borították el. Ünnepségeket tartottak a nagykunsági mezővárosokban, Karcagon, Turkovén, Mezőtúron és Kisujszálláson. A gyűlések elődói hangoztatták, hogy a Nagykovács népe nem kell szégyenkeznie legnagyobb nemzeti ünnepünkön, mert ez a vidék továbbra is erős bázisa marad a mezőgazdaság szocialista átszervezésének. A megye üzemeiben, vállalatainál számos helyen tartottak baráti találkozókat.

Baranya megye

Pécsett már a korareggeli órákban több ezren gyülekeztek a központi temetőben levő szovjet hősi emlékműnél, hogy tanúi legyenek a koszoruzásnak. Györkö Antal, a városi tanács elnökének beszéde után a Szovjet Hadsereg egyik őrnagya szólt az egybegyűltekhez, majd mintegy 110 küldöttség helyezte el koszoruit az emlékmű talapzatán. A pécsi és baranyai üzemek munkásai megkoszorúzták a novemberi ellenforradalmi események alatt hősi halált halt szovjet harcosok sírját is. Hasonló koszoruzási ünnepséget rendeztek Baranya számos más helységében. A siklósi járásban hat szovjet emlékművet állítottak helyre a felszabadulási harcokban elesett bolgár és jugoszláv hősök emlékműveit is. Új színfolt volt megyeszerte, hogy a munkásörsegek ez alkalommal jelentek meg először egységes egyenruhában és rendezett sorokban Baranya nagyobb helységeiben.

Békés megye

A Békés megyei Dévaványán ünnepélyesen avatták fel a helyreállított szovjet hősi emlékművet. A megye valamennyi városában, községében, koszoruzási ünnepségeket rendeztek, több helyen képzőművészeti kiállítás nyílt az ünnep alkalmából.

/folyt. köv./

B 20. kiadás 1957. április 4. 17 óra 30 perc

/Felszabadulási. . . 2. folyt./

Borsod megye

Az ország második legnagyobb városa, Miskolc a nagy ünnephez múltón köszöntötte hazánk felszabadulásának 12. évfordulóját. Az uszket, a házak homlokzatát nemzeti színű és vörös zászlókkal díszítették, az üzletek kirakataiban pedig jelszavas táblák hirdették a magyar és szovjet nép megbonthatatlan testvéri barátságát. A Hősök tereén rendezett koszoruzási ünnepségen részt vettek /-/

valamint az ünnepségekre Miskolcra érkezett Csehszlovák Kommunista Párt kassai területi bizottságának és Kassa város tanácsának képviselői is. A fekete márványból készült emlékmű két oldalán honvédek, rendőrök és kék egyenruhás munkásárság tagjai álltak díszőrséget. Nagy taps fogadta az indulók ütemére felvonuló szovjet díszszázadot, azokat a harcosokat, akik tizenkét esztendő alatt kétszer hullatták vérüket népünk szabadságáért.

A megye többi helységeiben is a hála és a megemlékezés koszorúival, virágaival borították a szovjet hősi emlékműveket, a farkaslyuki bányatelepen pedig ezen a napon avatták fel a szovjet hősök emlékművét.

/-/a Szovjet Hadsereg képviselői

Bács megye

Bensőséges ünnepségeken köszöntötték felszabadulásunk évfordulóját a Kiskunság városiban és falvaiban.

A déli határszélen a nemzeti kisebbségek által lakott falvakban együtt ünnepelt a magyar és délszláv lakosság. Orgoványnon részt vettek az ünnepségen az 1919-es fehér terror áldozatainak hozzátartozói. Délután megyszerte kulturális műsorokat, baráti összejövételeket rendeztek.

Zala megye

Zalaegerszegen a zenés ébresztő után a reggeli órákban megkoszorúzták a város felszabadításáért elesett szovjet katonák emlékművét, majd ünnepi nagygyűlést tartottak. A nagygyűlésen felszólalt a szovjet csapatok is, aki további sikereket kívánt a város és az egész ország dolgozóinak a szocializmus építésében. A megye több mint kétszáz községében tartottak hasonló nagygyűlést, Lenti és Nova községben pedig új felszabadulási emlékművet avattak ezen a napon.

/--képviselője

/folyt. köv./

B 21. kiadás 1957. április 4. 17 óra 15 perc

/Felszabadulási. . . 3. folyt./

Veszprém megye

Veszprémben a Vörös Hadsereg téri szovjet hősi emlékműnél a honvédség, a karhatalom, a munkásárság és a szovjet katonák álltak díszőrséget. Pattogó indulók hangjai mellett vonultak fel a tere a vörös nyakkendős uttorók, az iskolák tanulói, majd ifjúsági staféta érkezett, amely vörös és nemzeti színű szalaggal átkötött babérszorosut helyezett az emlékmű talapzatára. A magyar és szovjet himnusz elhangzása után ünnepi beszédek következtek, majd a párt és a tanács, a fegyveres testületek, az üzemek, intézmények és iskolák képviselői elhelyezték a hála és kegyelet koszorúit az emlékmű talapzatán.

Győr megye

Győrött reggel már 9 óra előtt több ezer dolgozó gyűlekezett a Szabadság tereén a koszoruzási ünnepségre. A koszorúk elhelyezése után a munkásárság fegyveres szakaszai vonultak fel díszmenetben a város felszabadításáért életüket áldozó szovjet hősök emlékműve előtt. A megye másik városában, Sopronban mintegy tízezer dolgozó részvételével tartották meg a felszabadulási ünnepséget a Várkerületben, az új szovjet hősi emlékmű előtt. Ünnepi volt a hangulat a megye községeiben is. Csütörtökön hat helyen avattak hősi emlékművet Győr megyében.

Tolna megye

Tolna megye csaknem valamennyi községében április 4. előestéjén rendeztek ünnepségeket, amelyeken tízezrek vettek részt. Csütörtökön a szovjet hősi emlékműveket koszorúzták meg a megye helységeiben.

Heves megye

Az egri koszoruzási ünnepségnek megható jelene volt, amikor a város karhatalmi szervei az ellenforradalmároktól visszaszerzett uttoró csapatzászlót ismét átadták a jelenlevő uttorócsapatoknak. A kispajtások a zászló átvételénél megfogadták, hogy úgy vigyáznak rá, mint a szemük fényére.

Komárom megye

Bensőséges, meleg ünnepség színhelye volt csütörtökön délelőtt Dorogon a Technika Hálza. Az ünnepi díszbe öltözött bányászoknak O.N. Szemjonovics, a magyarországi szovjet negykövetség másodtitkára adta át a Donyec medence dolgozóinak ajánlédját, a legmodernebb szovjet szénfejtő gép mintegy másfél

/folyt. köv./

B 22. kiadás

1957. április 4.

11 óra 05 perc

/Felszabadulási... 4.folyt./

méteres modelljét. O.N.Szemjonovics tolmácsolta hazája népének üdvözlését és afelett érzett örömét, hogy a magyar nép igyekszik gyorsan begyógyítani az ellenforradalom által ejtett sebeket. Hangsúlyozta, hogy ebben a munkában Magyarország dolgozó népe mindig számíthat a szovjet nép segítségére. A szovjet bányászokat különösen nagy örömmel töltik el a magyar bányászok sikereiről szóló hírek és meg vannak győződve arról, hogy a bányászok a szocialista társadalom építésében a jövőben is a Magyar Népköztársaság munkásosztályának első sorában fognak haladni.

Somogy megye

A zászlódiszbe öltözött Kaposvárott a Szabadság-parki szovjet hősi emlékmű talapzatára több mint száz koszorút helyeztek el. A délutáni órákban nagyszabású sport- és kulturális műsorokat rendeztek a város ifjúsági szervezetei.

Hajdu megye

Debrecenben az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékműnél megrendezett ünnepségen ez alkalommal tartották meg a munkásőrség eskütételét. Az ünnepség után a felvonult alakulatok díszmenetben vonultak el a koszorúkkal borított emlékmű előtt. Derecskén, Berettyóújfaluban és Biharkeresztesen szovjet hősi emlékműveket avattak a felszabadulás ünnepén.

Szabolcs megye

A nyíregyházi felszabadulási ünnepségen részt vettek a megyében tartózkodó szovjet komszomolista küldöttek is. A szovjet fiatalok az ünnepség után meglátogatták a Tiszalöki Erőművet, a nyíregyházi Dózsa Termelőszövetkezetet, egy másik csoportjuk pedig részt vett a nagykállói járás KISZ nagygyűlésén. Délután a megye csaknem valamennyi községi szabadterei mulatóságokat rendeztek.

Vas megye

Ragyogó napsütésre ébredtek a felszabadulás ünnepén Vas megyében is. Szombathelyen, a járási székhelyeken és a nagyobb községekben zenés ébresztőket tartottak. Sárváron ezen a napon avatták fel az öt méter magas új emlékművet. Délután megyeszerte kulturális műsorokat, felszabadulási sportversenyeket rendeztek.

/folyt. köv./

B 23. kiadás

1957. április 4.

12 óra 05 perc

/Felszabadulási... 5. folyt./

Fejér megye

A dunapenteleai dolgozók az újváros falai között heted-szer ünnepelték felszabadulásunk évfordulóját. A Vasmű dolgozói munkasikereikkel köszöntötték április 4-ét. Csütörtökön délelőtt ünnepélyes külsőségek között koszorúzták meg az óvárosi szovjet hősi emlékművet, amelynek tövében 41 szovjet hősi nyugszik.

Székesfehérvárott megkoszorúzták az építőmunkások mártírjainak sírjait, a fasizmus éveiben hősi halált halt kommunisták emlékművét és a szovjet hősök sírjait. /MTI/

Nagy termelési siker Tatabányán és Oroszlányon

1957. április 4.
A bányászok dicső helytállásáról a népi demokrácia melletti felzárkózásukról tettek ismét hitet a tatabányai és az oroszlányi bányászok. A tatabányaiak az április 3-i ünnepi műszakon csaknem négyezer tonna szenet küldtek terven felül felszínre és az oroszlányiak is magasán teljesítették előirányzatukat. A két bányavidék - amely korábban egy trösztöz tartozott - szerdai 18.750 tonnás teljesítésével jóval túlszárnyalta októberi átlagos napi 15.000 tonnáját. Ez az eredmény annál is inkább kiváló, mert az akkorinál kisebb létszámmal és sok új dolgozóval érték el. /MTI/

Jakov Zak zongoraművész bemutatkozása a Zenekadémián

1957. április 4.
Jakov Zak zongoraművész, az OSZSZSZK érdemes művésze, a varsói Chopin-verseny győztese április 6-án, szombaton este hét órakor hangversenyt ad a Zenekadémián. Műsora: Beethoven: Hammerklavier szonátája és a Diabelli variációk. - Hétfőn, április 8-án Rachmaninov: Paganini-variációit fogja előadni az Állami Hangversenyzenekarral, Komor Vilmos vezényletével. Ezen a hangversenyen Valerij Klimov, több nemzetközi hagedűverseny díjnyertese is bemutatkozik: Brahms hagedűversenyével. Gergely Pál április 8-ra hirdetett diplomahangversenyét április 11-én tartja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. április 4. 19 óra 10 perc

Vidáman szórakozott az ünneplő főváros

1957. április 4.

napsugaras, nyári idő köszöntötte a 12. szabad április 4-ét. Az ünnepi díszbe öltözött főváros lakossága délelőtt a hősökre emlékezett - koszorúk, virágerdők lepték el a szabadságunkért életüket áldozott katonák emlékműveit, sirjait.

Április 4-ének délutánja a felszabadult, vidám szórakozás volt. A tavasz színeiben pompázó Margitszigetet tizezrek lepték el, pedig szórakozóhelyei, a szabadtéri színpadok még csöndesek voltak, a népszerű Casino azonban mintegy huszezer látogatót vonzott.

Hosszu sorok álltak a délutáni órákban a Vidám Park kapujánál is. Szélesesen áradt a jókedv az elvarázsolt kastély, a hullámváros, a kistroli és a többi kedvelt szórakozóhely körül. Az Allatkert gyermekszivájtól volt hangos. A kert sztárjai, a majmok bábész apróságokat mulattattak mókáikkal, s nagy sikere volt az állatvadászatnak is.

Megteltek a művelődési otthonok is. Az Építők Rózsa Ferenc Művelődési házában például több mint félezren tapsoltak a Két vállomás című, nagyszerű magyar filmnek a színházteremben, a második emeletet pedig táncoló fiatalok lepték el: az építők szakszervezete rendezett báli mulatságot az évforduló alkalmából.

A Magyar Optikai Művek művelődési házában izgalomtól kipirult arcú gyerekek vizsgáltak. A vizsga anyaga: keringő, tangó, polka, fox és a többi táncosági tánc volt. A gyerekek jól "feleltek", szépen, izlésesen járták a táncot s az "ifjú párok" egytől-egyig átmertek a vizsgán.

A felszabadulási ünnep alkalmából érdekes kiállítás nyílt az Egressy Gábor Színház nagytermében: a vasas szakszervezet központi képzőművészköre mutatta be tagjainak festményeit, rajzait, akvarelljeit. A kiállítást délután négy óráig már több mint százán meg a kiállítási tereben. A 115 bemutatott műalkotás szerzői - hegesztők, esztorgályosok, fűtők, marósok, vasmunkások - a vendégkönyv tonusága szerint számos elismerést kaptak a látogatóktól.

/--/nézték

Este több mint tízezeren tekintették meg a jégrevü bucsu-előadását a Millenáris jég-stadionban. A jég művészeinek "forró" sikeréhez nem utolsósorban az is hozzájárult, hogy a ragyogó időben a nézők kényelmesen, ugyyszólván kabát nélkül gyönyörködhettek a szebbnél-szebb produkciókban. A siker első és elengedhetetlen feltételét, a tükörsíma jeget a stadion dolgozói biztosították.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. április 4. 19 óra 21 perc

/Vidáman szórakozott. . . folyt./

Az első magyar Jégrevü előadásait nyolc alkalommal több mint hatvanezren nézték meg. A magyar műkorcsolyázók és jégtáncosok legközelebb szeptemberben mutatkoznak be új műsorukkal, de akkor már az új, fedett jégszínházban lépnek fel.

/MTI/

Felszabadulásunk ünnepén tette le az esküt az I. kerületi munkásörtség

1957. április 4.

Az I. kerületben szerdán este a helyi MSZMP szervezet, a tanács és a Hazafias Népfront felszabadulási ünnepséget rendezett. Emlékbeszédet mondott Kelen Béla, a budapesti intézőbizottság titkára.

Csütörtökön délelőtt a kerület dolgozói a Galériahegy Szabadság szobrot keresték fel, hogy a hála és a kegyelet virágait helyezték el az emlékmű talapzatán. Április 4-én délután tették le az esküt az I. kerületi munkásörtség tagjai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. április 4. 19 óra 30 perc

Kínai államférfiak üdvözlő távirata

1957. április 4.

Dobi István elvtárs,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,
Kádár János elvtárs,
a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnöke.

Horváth Imre elvtárs
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere

Magyarország felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából engedjük meg, hogy a Kínai Népköztársaság kormánya és a kínai nép nevében őszinte, meleg üdvözlőnköt küldjük önöknek és önökön keresztül a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának és a magyar népnek.

A magyar nép 12 év óta jelentős erőfeszítéseket tett és eredményeket ért el a szocialista építés és a béke megvédése terén. Nem régen a magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével, a nagy Szovjetunió őszinte és önzetlen segítségével meggyőztette az imperialisták és a magyar ellenforradalmárok által tervezett és előkészített ellenforradalmi restauráció kísérletét. A magyar nép ezen nagy győzelme nemcsak Magyarország szocialista vívmányait védte meg, hanem jelentősen hozzájárult a szocialista tábor erősödéséhez és a világbéke ügyéhez.

A Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány sok nagy erőfeszítést tett a munkásosztály vezetői össze demokratikus erők összefogása, a proletárdiktatúra hatékony gyakorlása és a népgazdaság helyreállítása terén. Meggyőződésünk, hogy semmilyen erő sem tudná megakadályozni a hősi, dicsőséges forradalmi hagyományokkal rendelkező magyar népet azon elszántságát, hogy a szocialista építés útján haladjon. A kínai-magyar és szovjet-magyar tárgyalások és létrejött megállapodások tovább erősítik a Kína, a Szovjetunió és Magyarország közötti egységet és együttműködést.

Kivánjuk, hogy a magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével újabb győzelmeket érasson a szocialista rendszer megszilárdításában, a népgazdaság helyreállításában és továbbfejlesztésében, a Szovjetunió vezette szocialista tábor összefogásának megerősítésében, valamint az Európa és a világ békéje megvédéséért folyó harcban.

Kivánjuk továbbá, hogy a kínai és a magyar nép testvéri barátsága tovább fejlődjék és szilárduljon.

Mao Ce-tung
a Kínai Népköztársaság elnöke
Liu Sao-csi
a Kínai Országos Népi Gyűlés Állandó Bizottságának elnöke
Csou En-laj
a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke és
külügyminiszter /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. április 4. 21 óra 15 perc

Fogadás hazánk felszabadulása 12. évfordulóján

1957. április 4.

Hazánk felszabadulása 12. évfordulóján a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány fogadást adott az Országházban.

A fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke, az MSZM P Központi Bizottságának elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, dr. Münnich Ferenc, Rónai Sándor, az MSZMP Intéző Bizottságának tagjai, Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Horváth Imre külügyminiszter, Révész Géza, altábornagy, honvédelmi miniszter, Kossa István pénzügyminiszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége, a termelés, a tudomány, az irodalom, a művészet kiváló képviselői.

Részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja.

Jelen voltak a fogadáson a szovjet kulturális küldöttség tagjai M.B. Mityin, akadémikus, a SzKP Központi Bizottságának tagja, az Összszövetségi Politikai és Tudományos Ismereteket Terjesztő Társaság elnöke vezetésével.

Részt vettek a fogadáson a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokának képviselői, M.I. Kazakov hadserégtábornok vezetésével.

A fogadás meleg baráti légkörben folyt le. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. április 4. 9 1/2 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 4-én, csütörtökön este 21 órakor:

Meleg idő

Nyugat- és Közép-Európában a zavartalan napsütés hatására tovább melegedett az idő. Párizsban Prágában és Bécsben a délutáni órákban 19, Berlinben 21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban csütörtökön országszerte fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet csúcserőke a Dunántulon 18-21, a keleti megyékben 21-23 fok volt. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen délnyugaton eső. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában 5-8 fok között, de északkeleten helyenkint 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-23 fok között, délkéleten 23 fok felé. /MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 5. 6 óra — perc

Az idén ötezer fiatal látogathat el a baráti országokba

1957. április 5.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség idej nemzeti programja gazdasági lehetőségeket ígér a külföldre vágyó fiataloknak. A Komszomollal történt megállapodás értelmében az ifjúság minden rétegéből több ezer magyar fiatal látogathat el a Szovjetunióba. Szerintük a pionir táborok vendége lesz, s több mint két ezer ifjúsági tag tanulmányutakat a Komszomol meghívására. A fiatal ifjúságot külön parasztdelégáció képviseli. Budapestről, Miskolcra, Győrbe, Pécsre, Szegedre, Debrecenre, Várnalotára, Salgótarjánra és Tatabányára is. ifjúsági küldött-egy utazik egy-egy szovjet városba. Vasipari, bányász és textil- ipari fiatalok a szovjet üzemek életét tanulmányoztatják. Küldött- ségek cseréjéről is szó van, többek között arról, hogy 500 magyar fiatal az Intourist útján, két hét alatt, kedvezményesen beutazhat- ja a Szovjetuniót.

A közeljövőben a KISZ tárgyalásokat kezd más baráti országok ifjúsági szervezeteivel is, tanulmányutakról, cse- relatogatasokról. Ebben az évben a KISZ segítségével mintegy ötezer magyar fiatal vehet részt külföldi utazáson. /MTI/

-0-0-0-

Áprilisban rendbehozzák a Magyar Ifjúság útját

1957. április 5.

A főváros egyik reprezentatív főutvonalának, a több mint három kilométer hosszú Magyar Ifjúság útjának utburkolata sokhelyütt igen elhanyagolt állapotban van. Gyakran panasz- kodnak is emiatt a gépkocsivezetők. A VI. kerületi tanács most el- határozta, hogy az utvonalat teljes hosszában, — még áprilisban — rendbehozza. A Magyar Ifjúság útján rövidesen megjelennek majd az utjavító munkások, akik egyes szakaszokat újra aszfaltoznak, meg- szüntetik a gödröket és a süppedéseket. A VI. kerületi tanács várha- tólag mintegy 190.000 forintot költ majd ennek az utnak a rendbe- hozására. /MTI/

-0-0-0-